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Mobiele therapieteams  -  Concept, communicatie en toewijzingen

In de media verschenen artikels over mobiele therapieteams die de minister wil 
inschakelen in de woonzorginstellingen en de VAPH-sector (VAPH: Vlaams Agentschap voor 
Personen met een Handicap). Deze teams komen ter plaatse en richten zich vooral tot de 
voorzieningen die het zwaarst getroffen zijn door COVID-19. Zij kunnen worden ingezet in 
zowel de zorg voor personen met een handicap als in de ouderenzorg.

Voorzieningen kunnen hier op intekenen. Zo wordt er door de mobiele therapieteams 
nagegaan hoe het gaat met de personeelsleden die een zware tijd achter de rug hebben. 
Ze willen er voor zorgen dat mensen er niet onderdoor gaan, of erger nog, geen ernstige 
psychische problemen ontwikkelen.

In de pers is te lezen dat de minister daarvoor in 414.000 euro voorziet, wat goed is voor 
552 werkdagen aan therapie en de centra voor geestelijke gezondheidszorg (cgg’s) gaan 
hulpverleners ter beschikking stellen voor deze mobiele therapieteams.

1. Hoeveel voorzieningen in zorg voor personen met een handicap hebben ingetekend op 
de mogelijkheid om gebruik te maken van deze mobiele therapieteams? Of tot 
wanneer kan hier op ingetekend worden?

2. Op welke manier is dit gecommuniceerd naar de sector? Zijn de zwaarst getroffen 
voorzieningen gecontacteerd of ging dit om een algemene oproep?

3. Hoe ziet zo een therapie eruit?

4. Hoe wordt de verdeling van de 552 werkdagen gedaan over de verschillende sectoren 
heen?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 636 van 26 juni 2020
van TINE VAN DER VLOET

1. De outreachende support van de CGG richt zich naar residentiële organisaties die 
geconfronteerd werden of worden met een hoog aantal COVID-19 besmettingen bij 
zorggebruikers, hoge personeelsuitval en eventueel ook een hoog aantal overlijdens 
bij hun zorggebruikers. De ondersteuning is prioritair gericht naar woonzorgcentra en 
voorzieningen voor personen met een handicap. De ondersteuning van de CGG richt 
zich niet enkel naar het zorgpersoneel, maar naar alle personeelsleden binnen deze 
residentiële voorzieningen (ook administratief en ondersteunend personeel). 

Voor het bepalen van de organisaties die dienen gecontacteerd te worden werken de 
CGG samen met de vraag- en aanbodcoördinatoren van de schakelzorgcentra en 
vanaf 1 juli wordt hiervoor samengewerkt met de zorgraden van de eerstelijnszones.
De voorzieningen waarvan verwacht wordt dat ze een ondersteuningsnood hebben 
worden zelf door de CGG gecontacteerd. Gezien de supportteams pas recent zijn 
opgestart is er momenteel geen concreet cijfermateriaal beschikbaar. 
De uitbreiding van het CGG aanbod met deze mobiele support is voorlopig voorzien 
tot 31 december 2020.

2. Zie antwoord op vraag 1.

3. Afhankelijk van de noden binnen de gecontacteerde voorziening die wil ingaan op het 
aanbod van mobiele support worden gespecialiseerde therapeuten ingezet om ter 
plaatse in de voorziening ondersteuning, klinische triage, klinische interventie en 
klinische opvolging van het personeel aan te bieden. Er kan een individueel of een 
groepsaanbod worden voorzien.

Indien blijkt dat er medewerkers zijn die na deze mobiele interventie nood hebben 
aan een individuele ondersteuning kan dit worden aangeboden via de reguliere 
werking van het CGG. 

4. De voorziene subsidie van 414.000 euro wordt evenredig verdeeld over de 
verschillende provincies (82.800 euro per provincie, CGG Brussel sluit aan bij de 
provincie Vlaams-Brabant). 

Per provincie worden de middelen verdeeld over de CGG die een mobiel support 
aanbod bieden afhankelijk van de noden van de organisaties in de regio. Er is door 
de Vlaamse overheid geen verdeling opgelegd over de verschillende sectoren heen. 
De verdeling is afhankelijk van het aantal residentiële organisaties die 
geconfronteerd werden met een hoog aantal covid-19 besmettingen en de mate 
waarin zij beroep wensen te doen op het aanbod van de CGG. 


